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Kisérletképen H a l l b a u e r egy ik csemetekertjében a trágyázást 
váltogatva foganatositá ugy, hogy közben minden második ágyás 
trágyáz a t l anu l maradt , k csemeték szinén, növekvésük előrehala­
dásán egyaránt szemlélhető volt a különbözőség a szerint, amint 
trágyázott vagy trágyázatlanúl hagyott ágyasokban keltek vagy 
növekedtek. 

H a l l b a u e r tagadja, m in tha a csemeték a trágyázást utóbb a 
kiültetés után megsinlenék. Tapasz t a l a t a i r a támaszkodva ellen­
kezőt állit. Attól sem k e l l félni, hogy az erélyes növekedés, a 
számos nyári hajtás fejlődése kárára lenne a csemetének a miatt, 
hogy a késői hajtások talán eléggé meg nem fásodva, a fágygyal 
szemben igen érzékenyek lennének. E r r e vonatkozólag ugyanis azt 
állítja, hogy csemetéin ezek a nyári hajtások 1200 m tengerszint 
feletti magasságban erős és tartós télen sem, kora i fagyok alkalmá­
v a l sem fagytak e l . Megtörtént azonban egy i lyen kedvezőtlen 
éghajlatú he lyen, hogy kései fagy következtében (a fagy június 
végén állott be), egy lúcz crtvénynek tavaszi uj , zsenge hajtásai 
végig mind rönkre mentek. H a l l b a u e r a csemeték tövébe egy-egy 
kávés-kanálnyi foszfátlisztet szúratott s azt a földnek meglazítása 
közben bekevortette. Ennek következtében az előbb sinlődő cseme­
ték újra vidám fejlődésnek indul tak , csakhamar kiheverve , kipó­
to lva előbbi veszteségüket. A csemetéknek az a ré-ze, melyet 
összehasonlithatás végett meg nem trágyáztak, mind inkább sin-
tődött. s ezek közül sok k i is veszett. 

H a l l b a u e r a kiültetésnél is ellátja csemetéi! a trágyaszerrel 
o lyan formán, hogy a csemeték gyökereit megelőzőleg v izbe áztatja, 
közvetlenül az elültetés előtt ped ig 1 rész foszfátliszt és 3 rész 
porhanyó földből előállított keverékkel h in te t i be. A gyökerekre 
tapadó trágyanyag elég arra , hogy a gyökérzetet, m i g a föld meg-
ülepedik. tápláló anyaggal ellássa. 

A trágyaszer jóságához, és a vele elérhető eredményhez 
képest nem is drága. E g y métermázsa Thomaszfoszfátliszt 
ugvanis , a mint H a l l b a u e r vesz i , mintegy 2 frt 16 k r b a kerül. 

Az 1891. évi erdészeti államvizsgák. 

A z idei tavaszi államvizsgák április hó 2ö-a és 
május hó 14-e között tartattak meg. A vizsgáló bizott­
ságban B e d ő Albe r t országos főerdőmester és ministeri 
tanácsos elnöklete alatt S ó l t z G y u l a főerdőtanácsos és 



akadémiai tanár, G a r l a t h y Kálmán m. k i r . közp. főerdö-

rendező, mint vizsgálóbiztosok és K a I l i n a Károly m. k i r . 

erdőmester, mint vizsgáló biztos és jegyző vettek részt. 

A v i z sga letételére összesen 56 -an kértek engedélyt 

E z e k között feltótlen engedélyt nyertek 32-en, feltételes 

engedélyt 24-en. 

A z engedélyt nyer tek közül megjelent a vizsgára 52 , 

elmaradt 4. 

A z írásbeli vizsga április hó 20-án és 21-én 

folyt le az ».Országos Erdészeti Egyesület« székházának 

nagytermében s ezen a lka lommal az „Országos Erdészeti 

Egyesület" és a selmeezi m. k i r . erdőakadémia által javas­

la tba hozott 4 : —4 kérdés közül a következő négy Írásbeli 

kérdés adatott fel megoldásra. 

I . kérdés. A l i t értünk osztagolás alatt és me ly tényezők 
kerülnek az osztagolásnál felvétel, illetőleg becslés, esetleg kiszá-
mitás alá? — M i szolgál a l a p u l az egyes tényezők becslésénél 
és miképen szerezhetjük meg m a g u n k n a k azok becsléséhez a kellő 
gyakor l a to t és jártasságot? — Világítsa meg vizsgáttevő az itt 
követendő eljárást tetszés szerint választott adatok felhasználásával. 

II. kérdés. M e k k o r a eséssel épithetők hegyes vidéken a fő-, 
mellék- és ideiglenes erdei utak, továbbá a vontató és szán-
u tak ? M i l y e n sugárral bírhatnak ezeken az u tkanya ru l a tok , hogy 
raj tuk 2 0 — 2 5 m hosszúságú szálfák is akadálytalanul szállítha­
tók legyenek ? M e k k o r a lehet az i l y e n u tak esése az i l y e n k a n y a ­
ru l a tokban ? 

III. kérdés. V a l a m e l y erdőbirtokos 8000 katasztrális h o l d k i ­
terjedésű magas hegységi erdőből álló birtokán megváltandók az 
ezen b i r tokot terhelő erdei szolgálmányok. Szolgálmányra jogo­
sult egy 850 lélekszámmal biró község. 

Készítse el vizsgáttevő az úrbéri viszonyokról szóló törvény 
tek in te tbe vételével és tetszés szer int választott adatok felhaszná­
lásával a szolgálmányok megváltására vonatkozó tervezetet és 



határozza meg azon erdőterületet, a mely megváltás fejében k i ­
hasítandó. 

I V . kérdés. Valamely b i r tokosnak gyertyánnal vegyes tölgy 
sarj erdei vannak oly vidéken, hol a cserkéreg, dorong, sőt ínég 
a rőzsefa is értékesíthető. A jobb talajú alsóbb fekvésű erdőket 
esorüzemben akar ja tovább is keze ln i ; e l lenben a nagyobb l e j ­
tésű kövesebb, de mégis elég j ó talajú 75 ho ldny i , felerészben 
tölgyből, felerészben gyertyánból álló elvénült sarjerdőt tölgy 
szálerdővé aka r j a átváltoztatni. 

Készítsen vizsgáttevő tervet ennek a 75 holdnak szálerdővé 
való átváltoztatására, tekintet tel az erdő értékességének, jövedel-
mezésének emelésére és a tölgy szálfák szebb kifejlődésére való 
tekintet te l . 

A szóbeli vizsgák április hó 23-án vették kezde­

tüket és május hó 14-én fejeztettek be. 

A z 52 vizsgázó közül 2 (3 -9° ; 0 ) jelesen, 11 (21 -1%) jól 

és 28 (53-9°/o) kielégítően képesítettnek találtatott, 11 

(21*l°/o) pedig nem kapott oklevelet. 

I I . 

A z idei őszi államvizsgák október hó 19-e és no­
vember hó 16-a között tartattak meg. A vizsgáló bizott­
ságban B e d ő A l b e r t országos főerdőmester és minis ter i ta­
nácsos elnöklete alatt B e 1 h á z y E m i l m. k i r . főerdőtanácsos 
é> F e k e t e La jos m. k i r . erdőtanácsos és akadémiai tanár, 
mint vizsgálóbiztosok és H i r s c h István kultusminister i titkár, 
min . vizsgálóbiztos és jegyző vettek részt. 

A vizsga letételére összesen 74-en kértek engedélyt. 
Kzek közül felrétlen engedélyt nyertek 66-an, feltételes 
engedélyt 7-en, 1 pedig nem kapott engedélyt. 

A z engedélyi nyertek közül megjelent a vizsgára 66, 
elmaradt 7. 



A z írásbeli vizsga október hó 19-én és 20-án folvt le 

az „Országos Erdészeti Egyesület" székházának nagyter­

mében s ezen a lka lommal az „Országos Erdészeti Egyesü­

let és a selmeczi m. k i r . erdőakadémia által javas la tba 

hozott 4 — 4 kérdés közül a következő négy Írásbeli kér­

dés adatott fel megoldásra: 

I . kérdés. M e l y esetekben ta r tha tnak igényt az erdőbirtoko­
sok az 1879. évi X X X . t. c. alapján az állam, a község és szom­
szédos lakosság részéről anyagi kedvezményre, segélyre vagy tá­
mogatásra ? 

Miből áll ez a kedvezmény, segély vagy támogatás az egyes 
esetekben és m i v e l indokolható az a közérdek szempontjából ? 

I I . kérdés. E g y k i sb i r t okosnak 20 h o l d legelője van , me ly ho l -
d a n k i n t és évenkint 80 k r . legelőbért hajt. Tula jdonosa meg akar ja 
tudn i , hogy pénzügyi szempontból előnyös lenne-e annak akáez-
fával való beültetése a következő v i s z o n y o k közt : 

Beerdősitési költség ho ldank in t 12 frt. >s év múlva a fiatal 
akácz letaroltatván adna ho ldank in t 2000 drb . szőlőkarót, drbját 
1 k r r a l számítva és ezenkívül 3 szekér ágfát, szekerét 1 frt 50 
k rba számitva. Azután tartamosán 20 éves fordáig sarjerdőüzem­
ben kezelné a b i r tokos a területet és előreláthatólag ho ldank in t a 
következő használatokat kapná : 

1. a forda 2 0 - i k évében áterdőlésképen 4 köbméter tűzi- és 
haszonfát átlag 2 írtjával; 

2. a forda 15- ik évében szintén előhasználatképen (5 ?>/:i fát 
2 frt 50 krjával; 

3. a 20 - ik évben véghasználatképen kapna ho ldank in t 20 
m 3 haszonfát 30 írtjával, és 20 tűzifát 2 írtjával számitva. 

A z adó és kezelési költségek mindkét esetben egyenlően 
számithatók. A számitásnál 3°/ 0 kamatláb használandó. Számítsa 
k i vizsgáttevő, hogy a beerdősités a b i r t o k o k r a nézve m i l y ösz-
szegre menő haszonnal vagy kárral járna ? 

I I I . kérdés. M i l y nagy területet ke l lene vizsgáttevőnek csé-
metekertképen berendezni és állandóan fentar tani , ha az évi erdő­
sítésekhez átlagosan 300 ,000 drb. 2 éves kocsányos tölgy. 400 .000 



drb. 1 éves akécz, továbbá 20,000 drb 2 éves kőris és 6000 drb. 
3 éves éger csemetére v o l n a szükség? M e n n y i b e kerülne ezen 
csemetekert bekerítése, beosztása, első megnövelése és bevetése, 
ha a szükséges területet egy szelíd lejtésű mély talajú eddig 
kaszálónak használt nagyobb erdőtisztásból hasittatnának k i , s ha a 
költségekre befolyással biró többi tényezők teljesen megegyezők 
volnának azokka l , m e l y e k k e l szolgálata helyén számítani szoktak ? 

I V . kérdés. E g y rendszeres gazdasági üzemterv szerint kezelt 
üzemosztály szélén vasútépítés czéljára kisajátítandó 15 kat. holdnyi 
erdősült terület, me lynek 5 kar. ho ldny i részén 0.8 zárlatu 100 
éves lúcz fenyves, 10 kat. ho ldny i részén ped ig teljes zárlatu 45 
éves lúcz fenyves áll. 

A z üzemterv adatai szerint a kisajátítandó erdő mindenütt 
egyenlő mély és erőteljes ta la j ja l b i r s termőképessége a hivatalos 
használatra szolgáló erdészeti segédtáblák szerint I. termőhelyi 
osztálynak felel meg. A z erdősítési v i szonyok igen kedvezők, ugy, 
hogy 1 kat. ho ld vágásterület beültetése a pótlásokkal együtt 8 
írtnál sohasem került többe. A z adó és a kezelési kiadások együtt­
véve holdankin t 1 frt 10 k r t tesznek. A rendes vágások fakészlete 
m 3 -enkin t átlagosan 3 frt 20 kr tőár mellet t értékesíttetik; az át-
erdőlésből kikerülő vékonyabb faanyag pedig , me ly a hasonló j ó ­
ságú állabokban a 60- ik év körül 30 ?« ' és a 80-ik év körül 35 
ni' szokott l enni tapasztalat szerint m 3 -enk in t 1 frt 25 krajczáron 
adat ik el tövön. 

E z e n adatok figyelembe vételével állapítsa meg a vizsgáttevő 
azon összeget, melyet a bir tokos ezen erdőért jogosan követelhet. 

A szóbeli vizsgák október hó 22-én vették kezdetüket 
és november hó 16-án fejeztettek be. 

A 65 vizsgázó közül I (1-5%) jelesen, 12 (18 '5%) jél, 
;54 (52-3°/o) kielégítően képesítettnek találtatott, 18 (27.7°/o) 
pedig nem kapott oklevelet . 


